



РЕПУБЛИКА СРБИЈА
Рашки управни округ
САВЕТ ОКРУГА
Број:918-06-0005/2016-01
Датум:09.03.2016. године
К Р А Љ Е В О

З А П И С Н И К

Сачињен на првој седници Савета Рашког управног округа која је одржана 09.03.2015. године у Новом Пазару.

Почетак седнице је у 12,00 сати.

Седници присуствују чланови Савета: Небојша Симовић – председник, др Мехо Махмутовић-градоначелник Града Нови Пазар, Шемсудин Кучевић-председник Општине Тутин, Бобан Ђуровић-председник Општине Врњачка Бања и Игњат Ракитић-председник Општине Рашка.

Присутни су још и: Радоица Кочовић – начелник Одељења за ванредне ситуације у Краљеву и Милоје Кундовић – секретар Савета.

Седници присуствују и представници локалних медија.

Записник води секретар Савета Милоје Кундовић.

За седницу је предложен следећи:

ДНЕВНИ РЕД

1. Информација у вези Оперативних планова одбране од поплава на подручју РУО за 2016. годину, известилац: Радоица Кочовић,
2. Информација о последицама обилних атмосферских падавина у периоду од 06.03.до 08.03.2016. године, известилац: Радоица Кочовић,

Пре почетка седнице писани материјал за обе тачке дневног реда достављен је свим члановима Савета.

Седницу је отворио председник Савета, поздравио присутне и захвалио се на одзиву. Замолио је чланове Савета да после седнице дају изјаве за локалне медије који прате седницу а у вези информација које се по овом питању, односе на њихове јединице локалне самоуправе.

Након уводних напомена једногласно је усвојен предложен дневни ред данашње седнице.

I.

Известилац по овој тачки дневног реда је Радоица Кочовић, који је у току свог излагања појаснио и детаљно образложио све ставке изнете у писаној информацији, која као таква чини саставни део овог записника.

Известилац посебно напомиње:

- да је 05.02.2016. године у службеном гласнику Републике Србије број 9/16 објављен Републички оперативни план одбране од поплава,
- Законом о водама („Сл. гласник РС“ број 30/10) прописана је обавеза јединица локалних самоуправа да донесу и усвоје сопствене Оперативне планове одбране од поплава за воде 2. реда за текућу годину, уз предходно прибављено мишљење ЈП „Србијаводе“,
- Оперативне планове одбране од поплава за воде 2. реда доноси надлежан орган јединице локалне самоуправе за период од једне године, најкасније 30 дана од дана доношења Оперативног плана одбране за воде 1. реда, а у складу са Општим планом одбране од поплава од 2012. до 2018. године,
- Поред наведеног документа јединице локалне самоуправе су дужне да донесу и Годишњи програм мера и радова на смањењу ризика од поплава који обухвата: одржавање водотока из локалног оперативног плана, радове на реконструкцији постојећих и изградњи нових заштитних објеката на водама 2. реда и објеката за одводњавање као и организацију одбране од поплава, евидентирање поплавних догађаја и план комуникације учесника одбране од поплава, у складу са Законом о водама и Законом о ванредним ситуацијама. Јединице локалне самоуправе су у обавези да предвиде одговарајућа средства за финансирање наведених активности и мера,
- Јединице локалне самоуправе су у обавези да израде План заштите и спасавања у ванредним ситуацијама, а на основу предходно извршене процене угрожености. Овим планом ј потребно обухватити све воде (воде 1. и 2. реда, системе за одводњавање и одвођење атмосферских вода) на којима може доћи до плавлена одређених подручја,
- Сектор за ванредне ситуације МУП-а Републике Србије у сарадњи са Републичком дирекцијом за воде предложио је одржавање седница штабова за ванредне ситуације на свим нивоима, на којима ће се утврдити спремност свих субјеката који учествују у спровођењу мера у одбрани од поплава у склопу јединственог система заштите и спасавања, најкасније до 01.04.2016. године. Обавеза јединица локалних самоуправа је да доставе своје извештаје Одељењима за ванредне ситуације, најкасније до 10.04.2016. године.
- Јединице локалне самоуправе могу формирати своје оперативне јединице које ће употребљавати за санацију последица од елементарних непогода (јединице цивилне заштите опште намене). Јединице које су формиране при МУП-у су специјализоване јединице.

II.

Након информације по првој тачки дневног реда известилац Радоица Кочовић поднео је и информацију и по другој тачки дневног реда, која такође, у писаном формату чини саставни део овог записника.

Након излагања известиоца обе информације су стављене на дискусију.

Мехо Махмутовић – поставља питање известиоцу шта су то воде првог а шта воде другог реда, и ко је у Новом Пазару задужен да интервенише и предузима мере на водама 1. реда. Колико је он информисан то је ЈП „Западна Морава“ из Краљева. Међутим познајући њихове капацитете и подручје са којим су задужени, они никада неће на време стићи да интервенишу на подручју Новог Пазара. Предлаже да то предузете ангажује неког квалификованог подизвођача са подручја Новог Пазара, који познаје ситуацију и који би благовремено могао да реагује. Истиче да има доста случајева бесправне градње грађевинских објеката, чак и у самим речним коритима, и ти објекти у ванредним ситуацијама направе велике проблеме. Нема примедби на извештавање у ванредним ситуацијама преко Центра за обавештавање јер добијају редовно неопходне информације.

Небојша Симовић – сматра да се сада овде треба договорити како конкретно деловати, обзиром на обим падавина које се најављују у наредним данима. Поставља питање шта којој јединице локалне самоуправе, у таквој ситуацији треба и како организовати помоћ да би се што више предупредиле негативне последице.

Мехо Махмутовић – истиче да је Град Нови Пазар јуче одржао своју седницу Штаба за ванредне ситуације, да је одређена стручна екипа којој је дато у задатак да обиђу корито реке Јошанице да сниме стање, утврде где су критичне тачке и да о томе поднесу извештај са предлогом решења. Они су и у предходним данима реаговали и уклонили неколико импровизованих мостића који су стварали додане проблеме приликом надоласка река. Новом Пазару је тренутно потребна извесна количина песка за пуњење цакова. Сада су корита река пуна и уколико дође до најављених падавина Нови Пазар ће бити у великом проблему. У таквој ситуацији биће им неопходна помоћ и од стране припадника војске и полиције.

Поучен је да у том случају, преко Сектора за ванредне ситуације град упути захтев за ангажовање војске.

Игњат Ракитић – извештава да су у Рашки људи и сада на терену, припремају се цакови са песком, припадници војске су такође у приправности и спремни су одмах да реагују.

Шемсудин Кучевић – у овој ситуацији Тутин нема проблема са поплавама али има проблема са путном мрежом јер су путеви су на многим местима јако оштећени, негде и „однети“, појављују се проблеми са клизиштима и проблеми са оштећењима електричних водова на сеоском подручју. Општина Тутин има добар оперативни план са програмом мера и тачно су идентификоване куће које је потребно рушити јер су изграђене у речном кориту на местима где не могу бити. Имају велики проблем са клизиштем где је угрожена црква у Измирни јер тамо клизи читаво брдо, од председника Савета тражи

помоћ како би се обезбедили људи из завода за заштиту споменика који би одмах изашли на терен да сниме ситуацију.

Таква интервенција је одмах обезбеђена.

Бобан Ђуровић – извештава да тренутно на подручју општине Врњачка Бања нема угрожених домаћинстава. Они имају проблем са поплављеним великим комплексима пољопривредног земљишта, имају доста оштећених путева као и два моста.

Не очекује веће проблеме и за случај наилаaska новог поплавног таласа који се најављује ових дана.

По обе тачке дневног реда једногласно је усвојен

З А К Л Ј У Ч А К

- Прихвата се Информација о оперативним плановима одбране од поплава и Информација о последицама обилних атмосферских падавина у периоду од 06.03. до 08.03.2016. године, обе од 09.03.2016. године коју је дало Одељење за ванредне ситуације у Краљеву. Информације у писаној форми чине саставни део овог закључка.
- Позивају се јединице локалних самоуправа са подручја Рашког управног округа, које то до сада нису учиниле, да одмах донесу своје Оперативне планове одбране од поплаве на водама 2. реда за своје подручје као и да донесу Годишње програме мера и радова на смањењу ризика од поплава.
- О свим предузетим радњама и мерама у наредном периоду, за који се најављује појава новог поплавног таласа, јединице локалних самоуправа ће благовремено извештавати Окружни штаб за ванредне ситуације преко Одељења за ванредне ситуације у Краљеву.

Седница је завршена у 13,30 сати.

ЗАПИСНИК САЧИНИО,

Милоје Кундовић



ПРЕДСЕДНИК САВЕТА,
РАШКОГ УПРАВНОГ ОКРУГА

Небојша Симоновић